

Дата

22 июня – День памяти и скорби

22 июня 1941 года — одна из самых печальных дат в истории России — День памяти и скорби — день начала Великой Отечественной войны. Этот день напоминает нам о всех погибших в боях, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество.

Рано утром 22 июня 1941 года без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз, нанеся массированный удар по военным и стратегическим объектам и многим городам. Так началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 1418 дней и ночей, в которой СССР потерял около 27 миллионов человек, но смог выстоять.

В тяжелой кровопролитной войне советский народ внес решающий вклад в освобождение народов Европы от фашистского господства и в разгром гитлеровских войск.

8 мая 1945 года был подписан окончательный Акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии и ее вооруженных сил. Великая Отечественная война окончилась победой СССР.

В странах постсоветского пространства 22 июня приспущают государственные флаги и вспоминают эту войну и погибших

в ней. В этот день проходят различные памятные мероприятия с зажжением свечей, возложением цветов к памятникам и мемориалам. Граждане России, Украины, Беларуси чтят память соотечественников, родных и друзей, сражавшихся за свободу Родины. Из Онгадуйской земли на фронт ушло 3 738 воинов, из них 1 996 не вернулись домой, 613 наших земляков числятся без вести пропавшими. Их имена навечно занесены в Книгу памяти Республики Алтай. В последние годы, благодаря поисковому движению, установлены имена и места захоронения более 50 наших земляков, они больше не значатся в печальном списке без вести пропавших. Прах единственного из них — Токтубая Тонкурова, доставлен в родное село Ело.

Многие онгадуйцы за мужество и самоотверженность на фронтах Великой Отечественной войны удостоены высоких наград. Иван Ильич Семенов из Туенты, за проявленный героизм, удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Вернувшись с войны наши земляки поднимали разрушенное народное хозяйство. Рань, болезни и годы дали о себе знать, они не дожили до наших дней. Сейчас в районе проживают два ветерана — это Кузнецова Анна Марковна из Онгауды и Чекурашев Батыр Бочиевич из Кулады, они еще с нами — живые свидетели кровопролитной войны.

Профессиональный праздник

Честь и хвала медицине служащим



С поздравительным словом выступили в этот день первый заместитель главы администрации Михаил Тебеков и председатель Совета депутатов района Мирон Бабаев, директор Управления социальной поддержки Айана Матина, главный специалист КДН и ЗП Надежда Лепетова, директор Онгадуйской школы Владимир Воробьев.

Лучшие представители отрасли здравоохранения района в этот день были отмечены Почетными грамотами и Благодарственными письмами Министерства здравоохранения региона, администрации Онгадуйского района и ведомственными наградами. Среди награжденных имена тех, кто на протяжении многих лет верой и правдой служит на благо медицины и пациентов. Награжден знаком «Отличник здравоохранения РФ» отмечена врач общей практики Екатерина Содонова, почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения» получила акушерка Галина Чекунова и Почетной грамотой Государственного Собрания — Эл Курултай РА отмечена поставшая медицинская сестра Валентина Кунанкова.

На мероприятии было озвучено, что онгадуйский терапевтический участок № 1 под руководством врача Александры Минашиной и медицинской сестры Ирины Федоровой стал лучшим в Республике Алтай. Имя особый подход и доверительные отношения у пациента, участок пользуется заслуженным авторитетом у коллег и жителей района.

В республиканском конкурсе рисунков «Мои родители медики», объявленном к профессиональному празднику, победителем стала Галина Чекунова Люба, учащаяся 4-го класса дочь нашего работника. Следует отметить, что рисунок Любы примет участие на Всероссийском конкурсе.

Торжественное мероприятие продолжило праздничным концертом, подготовленным артистами культуры района.

Корр.

Акция

Чистый Алтай

Волонтерская акция по очистке скал Горного Алтая прошла с 12 по 16 июня на территории нашей республики.

В наиболее посещаемых местах вдоль Чуйского тракта волонтеры провели работы по очистке скал с помощью пескоструйной машины. На перевале Чике-Таман, в районе памятника водителям Чуйского тракта, а также на Красных воротах добровольцы убрали вандальные надписи, оставленные в основном отдыхающими в Горном Алтае.

Кроме того волонтерами было убрано и вывезено более 50 мешков мусора. В основном это пластик, одноразовая посуда, канистры из под машинного масла и влажные салфетки. Самое большее количество мусора было собрано за смотровой площадкой на перевале Чике-Таман. Из-под этого склона собрано более 15 мешков мусора. Хотя хитрейеры там есть, но перед смотровой площадкой элементарно нет урны.

Для очистки скал использовалась пескоструйная обработка. С помощью пескоструйной машины поверхность обрабатывается воздушно-песчаной смесью, подаваемой под большим давлением. От этого краска просто отшелушивается, и скалы приобретают первоначальный облик.

«В ходе акции мы отработали технологию очистки скал. При этом столкнулись с определенными сложностями — техника оказалась довольно требовательна к качеству песка и погодным условиям. Получилось очистить далеко не все, что планировалось. Но главное — начало положено, и мы надеемся, что акция «Чистый Алтай» станет ежегодным вкладом добровольцев в сохранение уникальной природы Горного Алтая», — прокомментировала Татьяна Яшина, заместитель директора Катунского заповедника и руководитель АНО «Алтае-Саянское горное партнерство». — «Только одну надпись мы не тронули, потому что она уже тесно связана с историей места под названием Красные ворота, при въезде в Улаганский



район. Ее сделал местный житель, вернувшийся с Великой Отечественной войны: «С Богом возвращаюсь на Родину! 16 мая 1946 года. С.Д. Куюков».

Не остались в стороне местные жители, которые присоединились к акции. Это молодежь из сел Куйеген, Улита и Малая Иня. Все они стали как спонсорами, так и непосредственными участниками акции. Радует, что подрастающее поколение осознанно принимает участие и призывает всех к участию.

Следует отметить, что традиционно перед началом туристического сезона надписи на перевале Чике-Таман закрашиваются краской в цвет скалы. Эта акция проводится местными жителями Онгадуйского района с 2008 года. Однако, несмотря на это, вандализм-отдыхающие все равно умудряются делать надписи в самых недоступных местах.

«Хорошо, что такие большие организации пытаются внести свою лепту в сохранение нашей природы», — комментирует Майна Анатова один из инициаторов акции по очистке скал в нашем районе — Если мы все вместе будем бороться с бескультурьем, думаю, все равно мы причём наших гостей к культуре и почитанию традиций и обычаев коренного населения».

Проект «Чистый Алтай», в рамках которого и проведена акция, реализован «Алтае-Саянским горным партнерством» и «Катунским заповедником» при поддержке корпорации «Сибирское здоровье». Организаторы искренне благодарят партнеров, участников акции, администрацию Онгадуйского и Улаганского районов, Куладинского сельского поселения, без деятельного участия которых акция бы не состоялась.

Т.ГОРОВА

Регион

Уборка мусора – под контролем



Временно исполняющий обязанности Главы Республики Алтай Олег Хорохордин поручил руководителям муниципальных образований региона наказать ответственных за уборку мусора в тех населенных пунктах субъекта, где проблема до сих пор не решена.

«Со времени моего назначения на должность временно исполняющего обязанности Главы Республики Алтай прошло два с половиной месяца. Ежедневно от жителей поступают десятки, если не сотни жалоб на проблемы с вывозом мусора в населенных пунктах, очистку территорий. С главами районов я общаюсь в непрерывном режиме. Все понимаю, что этот вопрос существует и актуален. Дело сдвинулось с мертвой точки, однако не так хорошо, как должно. Местами работа просто не проводится», — прокомментировал Олег Хорохордин.

Он отметил, что «уговоры и увещевания уже не действуют, а потому пора принимать более жесткие меры», чтобы достигаться до лиц, ответственных за данную работу на местах.

По итогам рабочего совещания с главами муниципальных образований в Республике Алтай, прошедшего в режиме видеоконференцсвязи, врио руководителя региона дал поручение привлечь к дисциплинарной ответственности лиц в исполнительных органах государственной власти Республики Алтай и муниципальных образованиях региона, ответственных за санитарную очистку, обеспечение чистоты и порядка на территории субъекта.

«Все выявленные несанкционированные свалки должны были ликвидировать до 31 мая. В ряде населенных пунктов эту работу даже не начали, по старинке ожидая, что и в этот раз «пронесет». Так быть не должно. Каждый должен делать свое дело добросовестно», — подчеркнул Олег Хорохордин.

Подготовка к Всероссийской переписи населения-2020 проходит в Республике Алтай

Временно исполняющий обязанности Главы Республики Алтай Олег Хорохордин провел заседание комиссии по обеспечению проведения Всероссийской переписи населения 2020 года на территории региона. Собравшиеся обсудили основные моменты подготовки к переписи.

«Предыдущая перепись населения прошла десять лет назад, в 2010 году. За минувшие годы поменялась численность населения, произошло много социально-экономических, демографических, миграционных изменений. Поэтому возникла необходимость учесть все эти новые показатели», — отметил врио главы региона.

Он обратил внимание на то, что данные, полученные в результате переписи, войдут в основу расчета параметров социально-экономического развития России и ее регионов, прогнозных оценок. «По итогам переписи могут, например, быть пересмотрены мероприятия национальных проектов», — добавил Олег Хорохордин.

По его словам, для достижения качественного результата необходима тщательная подготовка.

«В проведении переписи принимают участие федеральные структуры, органы госвласти, местного самоуправления, работники организаций различных форм собственности. Поэтому ее организация требует четкого межведомственного взаимодействия, планирования, контроля», — подчеркнул врио главы региона.

Олег Хорохордин призвал собравшихся к тесному взаимодействию, и плодотворной работе в данном направлении, чтобы перепись населения в регионе прошла организованно в установленные сроки.

Заместитель руководителя — начальник отдела статистики труда, населения и общедомовых хозяйств в Горно-Алтайске Управления Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай Валентина Горбунова представила информацию о Всероссийской переписи населения, также она рассказала о задачах на 2019 год.

Она отметила, что при переписи населения, как и прежде, данные будут получены от самих граждан, однако изменятся методы сбора информации. Так, население сможет заполнить переписные листы на себя и членов своей семьи самостоятельно в сети интернет на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Интернет-перепись пройдет с 1 по 25 октября 2020 года.

Практически параллельно с интернет-переписью в период с 4 по 27 октября переписчики начнут обход помещений. Участников интернет-компании опрашивать повторно не будут.

В отличие от предыдущей переписи населения, в 2020 году все переписчики будут оснащены планшетными компьютерами с электронными переписными листами для сбора сведений.

Весь период проведения переписи будут работать стационарные участки, где люди при желании смогут пройти перепись. Их предлагается размещать в МФЦ, отделениях Почты России и других местах массового посещения.

После окончания сбора сведений с 28 по 31 октября планируется контрольный обход 10% помещений.

В течение 2019 года будет проводиться подготовительная работа. В частности, это касается актуализации на территориальном и районном уровнях списка адресов базы Всероссийской переписи населения 2010 года, уточнения численности населения, границ населенных пунктов, обеспечения наличия в населенных пунктах указателей с названиями улиц, номеров домов и номеров квартир, проведения информационно-разъяснительной работы.

В ходе заседания собравшиеся утвердили список населенных пунктов и сроки проведения переписи в отдельных и труднодоступных населенных пунктах, а также план по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения.

Управление информационной политики, пресс-служба Главы Республики Алтай и Правительства РА